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䎥ᰦӞ 微观经济学 (䎥ᰦӞઘޝ [2],ઘҼ˄ৼ˅[3]): 作业 Chapter-2参考答案

1. ᘾṧ⨶䀓ӊᖃ ·ᯟᇶᡰ䈤ⲴĀⴻн㿱Ⲵ᡻āǄ

Solution: 答案⮕

2. ୶૱䴰≲ਇଚӋഐ㍐ᖡ૽˛䘉Ӌഐ㍐ྲօᖡ૽ሩ୶૱Ⲵ䴰≲˛

Solution: 答案⮕

3. ᐢ⸕Ḁа⿽୶૱Ⲵ䴰≲࠭ᮠѪ Qd = 70− 4Pˈ׋㔉࠭ᮠѪ Qs = −20 + 5PǄ

(a) ≲ᐲ൪Ⲵ൷㺑ԧṬ Pe઼൷㺑ᮠ䟿 Qeˈᒦ⭘ࠐօമᖒ㺘⽪Ǆ

Solution:

ṩᦞᐢ⸕׋㔉࠭ᮠ઼䴰≲࠭ᮠˈᶴᔪྲл经济⁑ර˖
Qd = 70− 4P

Qs = −20 + 5P

Qd = Qs

⭡ 70− 4P = −20 + 5P ਟᗇ˖

9P = 90 ⇒ P = 10Ǆ

ণᐲ൪кⲴ൷㺑ԧṬѪ P = 10Ǆሶ൷㺑ԧṬԓ׋ޕ㔉࠭ᮠᡆ䴰≲࠭ᮠˈਟᗇᐲ

൪кⲴ൷㺑ᮠ䟿Ѫ˖

Qs = Qd = 70− 4× 10 = 30ˈ൘к䘠׋≲࠭ᮠᛵߥлˈᐲ൪Ⲵ൷㺑ᮠ䟿Ѫ 30Ǆ

(b) 㔉࠭ᮠਈѪ׋䇮⭡Ҿ䟷⭘Ҷᯠᢰᵟˈল୶Ⲵٷ Qs = −2 + 5Pˈնᱟ⎸䍩㘵Ⲵ䴰≲

ᒦ⋑ᴹਈॆǄ䈧䰞ᯠⲴᐲ൪൷㺑ԧṬ઼൷㺑ᮠ䟿ᱟཊቁ˛⭘ࠐօമᖒ㺘⽪Ǆ

Solution:

㔉ᴢ㓯〫ࣘਾˈᯠⲴ൷㺑ᯩ〻Ѫ˖70׋ − 4P = −2 + 5p, ਟᗇ൷㺑ԧṬѪ
9P = 72 ⇒ P = 8Ǆ
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ሶ൷㺑ԧṬԓ׋ޕ㔉࠭ᮠᡆ䴰≲࠭ᮠ ᗇ̍ࡠ൷㺑ᮠ䟿ѪQs = Qd = 70−4×8 =

38

(c) ྲ᷌ল୶׋㔉࠭ᮠнਈˈն⭡Ҿᴹᯠӗ૱䰞цˈ֯⎸䍩㘵Ⲵ䴰≲ੁᐖ〫ࣘˈᯠⲴ
䴰≲࠭ᮠѪQd = 61−4P ↔̍ᰦᯠⲴᐲ൪൷㺑ԧṬ઼ᮠ䟿Ѫཊቁ օമᖒ㺘⽪Ǆࠐ̨⭘

Solution: 䴰≲ᴢ㓯〫ࣘਾˈᯠⲴ൷㺑ᯩ〻Ѫ˖61− 4P = −20 + 5p,ਟᗇ൷㺑
ԧṬѪ 9P = 81 ⇒ P = 9Ǆ

ሶ൷㺑ԧṬԓ׋ޕ㔉࠭ᮠᡆ䴰≲࠭ᮠ ᗇ̍ࡠ൷㺑ᮠ䟿ѪQs = Qd = 61−4×9 =

25

(d) ⭘ᵜ仈ֻᆀ䈤᰾䴰≲䟿ਈ઼ࣘ䴰≲ਈࣘⲴ४࡛ˈ׋㔉䟿ਈ઼ࣘ׋㔉ਈࣘⲴ४࡛Ǆ

Solution:

答案⮕

(e) ⭘ᵜ仈ֻᆀ䈤᰾䶉ᘱ઼᷀࠶∄䖳䶉ᘱ᷀࠶Ⲵޣ㌫Ǆ

Solution:

答案⮕
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4. ≲䴰≲࠭ᮠ Qd = 18− 2P ൘ԧṬ 4઼ ѻ䰤⏘ԧǃ䱽ԧ઼ѝ⛩ᕗᕩᙗǄݳ6

Solution:

Qd|(P = 4) = 18− 2× 4 = 10

Qd|(P = 6) = 18− 2× 6 = 6

⏘ԧᰦ ed = −
(
6− 10

10
/
6− 4

4

)
= 0.8

䱽ԧᰦ ed = −
(
10− 6

6
/
4− 6

6

)
= 2

ѝ⛩ᕩᙗ ed = −
(
10− 6
6+10
2

/
4− 6
4+6
2

)
= 1.25

5. ᐲ൪кሩḀ୶૱Ⲵ䴰≲ᯩ〻Ѫ Qd = 400− Pˈ׋㔉ᯩ〻Ѫ Qs = P + 140Ǆ≲൷㺑ԧṬˈ

൷㺑Ӕ᱃䟿઼↔ᰦⲴ䴰≲ԧṬᕩᙗǄ

Solution:

ᔪ・经济⁑ර˖
Qd = 400− P

Qs = P + 140

Qd = Qs

ᗇࡠ൷㺑ԧṬѪ P = 130ˈ൷㺑Ӕ᱃䟿Ѫ Qd = Qs = 270

䴰≲ᕩᙗѪ ed = −
(
dQ

Q
/
dP

P
=

dQ

dP
× P

Q
= −1× 130

270

)
= 0.48

6. 䇮Ḁ⿽୶૱Ⲵ䴰≲ᕩᙗѪ 0.5ˈ䈕୶૱⧠൘ⲴԧṬѪ ୶૱ԧṬкॷѪཊቁˈ᡽≳ˈݳ2

㜭֯䴰≲䟿߿ቁ 15%˛

Solution:

ed =
∆Qd

Qd
/
∆P

P

⇒ 0.5 = 0.15/
∆P

2

⇒∆P =
0.15

0.5
× 2 = 0.6

୶૱ԧṬᓄ䈕кॷѪ 2 + 0.6 = Ǆݳ2.6

7. Ḁ୶૱ⲴԧṬ⭡ ࡠкॷݳ24 ቁ߿ਾˈ䴰≲䟿⴨ᓄݳ30 10%ˈ䰞䈕୶૱Ⲵ䴰≲ᕩᙗᱟཊ
ቁ˛䈕୶૱ԧṬਈॆሩᙫ᭦⳺ᴹօᖡ૽˛
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Solution:

ed = −
(
∆Qd

Qd
/
∆P

P

)
= −

(
0.1/24−30

24

)
= 0.4

䇮ԧṬкॷѻࡽⲴ䬰୞䟿ѪQ0ˈ䛓Ѹ⏘ԧਾⲴ䬰୞䟿ѪQ1 = (1−0.1)Q0 = 0.9Q0Ǆ

ԧṬਈࣘਾሩ᭦⳺ⲴਈॆѪ
P1 ×Q1 − P0 ×Q0

P0 ×Q0
=

30× 0.9Q0 − 24×Q0

24×Q0
= 0.125

ᙫ᭦⳺ᨀ儈 12.5%Ǆ

8. ᐢ⸕ሩḀ୶૱䴰≲ⲴԧṬᕩᙗᱟ ed = −1.2ˈሩ䈕୶૱䴰≲Ⲵ᭦ޕᕩᙗᱟ em = 3ˈ䈅䇑

㇇˖

(a) ަԆᶑԦнਈᰦˈԧṬᨀ儈 4%ሩ䴰≲Ⲵᖡ૽ᱟཊབྷ˛

Solution:

ഐѪ ed =
∆Qd

Qd
/
∆P

P
⇒−1.2 =

∆Qd

Qd
/0.04 ⇒ ∆Qd

Qd
= −0.048

ণᖃԧṬᨀ儈 4%ਾˈ䴰≲Պл䱽 4.8%Ǆ

(b) ަԆᶑԦнਈᰦˈ⎸䍩㘵᭦ޕᨀ儈 5%ሩ䴰≲Ⲵᖡ૽ཊབྷ˛

Solution:

ഐѪ em =
∆Qd

Qd
/
∆M

M
⇒ 3 =

∆Qd

Qd
/0.05⇒ ∆Qd

Qd
= 0.15

ণᖃ᭦ޕᨀ儈 5%ਾˈ䴰≲Պкॷ 15%Ǆ

(c) ᐢ⸕ка䱦⇥䈕୶૱ޡ䬰୞ 800њঅսˈྲٷ⧠൘䈕୶૱ԧṬᨀ儈Ҷ 5%ˈ਼ᰦ⎸
䍩㘵᭦ޕᨀ儈Ҷ 5%ˈ䛓Ѹ⧠䱦⇥䈕୶૱Ⲵ䬰୞䟿Պᱟཊቁ˛

Solution:

䴰≲Ⲵਈॆᱟєњഐ㍐Ⲵᙫ઼Ǆ

∆Qd = (ed ×
∆P

P
)×Qd + (em × ∆M

M
)×Qd

= (−1.2× 5%+ 3× 5%)× 800

= 72

ᡰԕ⧠䱦⇥䈕୶૱䬰୞䟿Ѫ 800 + 72 = 872অսǄ
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